



Českoveský zpravodaj

č. 10 - říjen 2013

ročník XIX

SLOVO OBČANŮM

Vážení spoluobčané,

Konečně, po nevydařeném září, nám začal podzim, na jaký jsme na Jesenicku zvyklí. Jako se chystá počasí na zimu, tak se připravuje i vše v obci. Jsou uzavřeny smlouvy na zimní údržbu, technika prochází posledními opravami a údržbou.

I kolem školy už probíhají poslední práce a letošní zima ukáže, jaký vliv na úspory tepla celá akce měla. Přidanou hodnotou je určitě krásný vzhled školy.

V říjnu jsme se společně s paní místostarostkou zúčastnili Setkání s dříve narozenými. Všem, kdo přišli, děkuji za účast a také za jedno moc hezky prožité odpoledne ve vaší přítomnosti. Nejen, že se ukázalo, že se lidé umí bavit v každém věku, ale byl to prostor i k plno zajímavým rozhovorům. Takže všem ještě jednou děkuji za pěkně strávený čas a organizátorům za přípravu této akce.

Velmi povedené bylo i Českoveské posvícení, o kterém vás informujeme ve zvláštním článku. I zde zaslouží zvláštní poděkování všichni organizátoři.

V době, kdy vychází toto číslo Českoveského zpravodaje, jsou již známy výsledky mimořádných parlamentních voleb. Volby jsou součástí občanského postoje a určitým způsobem i vyjádřením odpovědnosti k zemi, ve které žijeme. Doufám, že se podaří sestavit stabilní vládu, která ukončí dlouhotrvající nejistotu.

Na závěr bych rád vzpomněl 95. výročí samostatné Československé republiky (státní svátek 28. října). Mimo to, že prožijeme volný den, zkusme si vzpomenout na národní hrdost lidí, kteří před lety stát zakládali. V tomto nám mohou být příkladem v době, kdy se někdy i stydíme za svou zemi.

Přeji všem příjemné prožití listopadu

Ing. Petr Mudra, starosta obce

INFORMACE Z ÚŘADU

• **V pátek 29.11.2013 proběhne svoz plastového odpadu v pytlích.** Další svozy budou probíhat vždy každý poslední pátek v měsíci, tzn. 27.12. Zájemci si mohou vyzvednout plastové pytle zdarma na OÚ v České Vsi – pokud mají uhrazen poplatek za odpad.

• Připomínáme občanům, že je otevřen v areálu Technických služeb Jeseník SBĚRNÝ DVŮR pro odpad občanů obce Česká Ves. Je otevřen každý čtvrtek od 9.00 do 17.00 hod. Do dvora mohou být odkládány tyto odpady (každý do samostatného sběrného prostředku): PET láhve, plastové fólie, ostatní plasty, karton, nápojové kartony (tetrapak), ostatní papír, čiré sklo, barevné sklo, pneumatiky z osobních automobilů, rozměrné odpady (nábytek), vysloužilé elektrospotřebiče, zářivky, jedlé oleje a tuky, odpady s nebezpečnými vlastnostmi



INFORMACE Z ÚŘADU

- Dne 21.1.2013 byla podepsána s firmou HAITECO CZ s.r.o., Ústí nad Orlicí kupní smlouva na dodávku zamečacího stroje v rámci projektu „Snížení imisní zátěže v obci Česká Ves“. Tato firma vzešla jako vítěz výběrového řízení, do kterého se přihlásilo celkem 6 firem. Vysoutěžená cena za dodávku stroje činí 1.609 tis. Kč, včetně DPH. Realizace nákupu stroje bude spolufinancována z 85 % z prostředků EU v rámci Operačního programu životního prostředí, z 5% z prostředků Státního fondu životního prostředí ČR a zbývající část ceny z vlastních zdrojů obce. Nákup stroje se předpokládá v průběhu února 2014. Tento termín závisí na včasnosti administrace projektu na Státním fondu životního prostředí. Zamečací stroj bude využíván k úklidu chodníků a komunikací v obci nejen v období od jara do podzimu, ale pro svou vybavenost i v zimním období pro odhrnování sněhu.

- Upozorňujeme občany, že staré elektrozařízení, velkoobjemový odpad a nebezpečný odpad nepatří ke kontejnerům se separovaným odpadem a ani na jiná místa v obci. Máte možnost tento odpad odvézt do sběrného dvora, nebo si odvoz objednat. Tato elektrozařízení hyzdí obec – viz foto ledničky



Oznámení pošty

Změna hodin pro veřejnost Pošty v České Vsi od 1.10.2013:

Pondělí, středa	08.30 – 10.30 hod.	13.00 – 17.00 hod.
Úterý, čtvrtek, pátek	08.00 – 10.30 hod.	13.00 – 16.30 hod.

Případné dotazy vám ráda odpoví vedoucí pošty na tel. č.: 584 428 125.

Kubová Anna Pošta - Česká Ves

Českoveské posvícení

V sobotu 28.9.2013 se konalo Českoveské posvícení, letos u hotelu Zlatý Chlum. Počasí nám přálo, svítilo sluníčko a bylo i docela teplo.

Všechny připravené stánky obsadili prodejci. Zahrála Oškerova dechovka, profesionální hasiči představili svou techniku – výsuvný žebřík a žákyně naší základní školy Markétka Kratochvílová předvedla svůj tanec.

Večer byla na sále taneční zábava, kde zahrála skupina Alfa music.

Martina Guzejová - předsedkyně OB





Posezení s dříve narozenými

Podzimní posezení s dříve narozenými letos proběhlo ve čtvrtek 10.10.2013 v sále hotelu Zlatý Chlum. Na úvod jsme s paní místostarostkou a panem starostou všechny přítomné přivítali a zábava mohla začít.

Pro naše seniory bylo připraveno pohoštění – zákusky a koláčky společně s kávičkou a také chutná večeře.

K tanci a poslechu hráli staří známí Oškerovci. Zatančila děvčata z naší základní školy Vendulka Beňová a Markétka Kratochvílová. Později se se svými tanci předvedla skupina Dashwood ze Supíkovic a okolí.

Losovala se i tombola a díky sponzorům byla opravdu bohatá. Tímto děkuji všem, kteří do tomboly přispěli.

Martina Guzejová - předsedkyně OB



Divadelní představení DON QUIJOTE DE LA ANCHA

V pátek 27. září 2013 jsme mohli za symbolických 30,- Kč, shlédnout v hotelu Zlatý Chlum divadelní představení DON QUIJOTE DE LA ANCHA v podání brněnského divadla Klaunika.

Shlédli jsme svérázné zpracování osudů Dona Quijota a věrného služebníka Sancha Panzy alias profesora španělského jazyka a 120-ti kilogramové Anchy, vychovatelky na kominickém internátě ve Šlapanicích a také žáků z řad diváků.

Už dlouho jsem se takhle nezasmál a byl to dobrý nápad obce, nabídnout divadelní představení u nás v obci. Ač se mnoho z nás stalo nedobrovolnými herci, bezvadně jsme si to užili a na tento zážitek jistě nezapomeneme.

Roman Janas



Ještě jednou k začátku školního roku...

Naše „zéeška“ - tu máme rádi!

První školní den: O něco menší úsměv se zračil na tvářích dětí než na konci minulého školního roku, který tak báječně vygradoval velmi zdařilou Zahradní slavností, když malí i velcí vstupovali do areálu „své“ školy. Školáci byli lehce rozladěni z faktu, že čas nicnedělání a letních hrátek je ten tam, ale na druhou stranu u většiny z nich oči prozrazovaly očekávání a touhu zvědět, co že jim začátek školního pracovního dění přinese. Nejenom to „zlé“ - učení, ale i aktivity, kterými je přímo „nadupaný“ program 10 měsíců v roce. Od různých vědomostních olympiád v různých oborech různého zaměření, přes soutěže ve sportovních disciplínách a hrách, až k oficiální reprezentaci ZS Makarenkova Česká Ves nejenom v Jeseníku a někdy i za hranicemi okresu, jak dokládají úspěšná vystoupení šachistů a běžců na krajské či dokonce celostátní úrovni.

Můžeme být rádi, že vlastnime tak nadané žáčky, kteří nám dělají radost třeba i tím, že dovedou i tak zdánlivě obyčejné a samozřejmé skutky jako je pomoc slabším, starším v nouzi, nebo se přičiní o zvelebení krás naší obce či nakonec umí myslet nejen na sebe, ale svedou dělat radost i ostatním lidem. Fakt, že v posledních 10 letech se neustále zvyšuje počet kluků a děvčat docházejících na půdu už skoro vynovené školy, je dobrou vizitkou a o lecčems svědčí. Minimálně to ukazuje, že my všichni - učitelé, vychovatelé i rodiče se podílíme na výchově a formování mladého člověka správnou

měrou a nekonáme to špatně. Ba naopak!

Snad jen skutečnost, že objekt není ještě oblečen do nového hávu, že se ještě nevyzdobil do pěkného ohozu, kterým nám pak na dlouhá léta bude rozjasňovat mysl a navozovat hezkou atmosféru, lehce kalí pozitivní pohled a smýšlení u příležitosti zahájení nového cyklu vzdělávání a výchovy našich ratolestí. Doufejme, že stavaři zdárně zafinišují na dokončení zateplení budov naší základky, tak aby výchovný a vzdělávací proces mohl pokračovat v optimálních podmínkách. Naše děti si to beze zbytku zaslouží. Vítejte v nové barevné školičce!

Rost'a Kolich - učitel



Noční výlet za pohádkou

Rada rodičů a Školní parlament při ZŠ Česká Ves za pomoci hasičů připravila v pátek 20. září 2013 pro děti „Noční výlet za pohádkou“. Start byl u „veteránu“ v 19 hodin. Děti s rodiči, vyzbrojeni mapou a baterkami, prošly prvním zastavením u Čarodějnic. Zde si vyzvedly lístečky, na které potom v závěru dostaly sladkou odměnu. Na dalším zastavení děti pomohly Šmoulům se sběrem šmorůvek. Po nich následovaly Bílé paní. Když děti procházely okolo blízkého remízku, narazily na lesního kouzelníka i s jeho pomocnicí. Zde dětem vyčarovali kouzelné svítící náramky, které je provázely po zbytek večera. Následoval průchod hustým lesem. V něm děti znenadání překvapil veliký medvěd. Jen ten nejudatnější ze skupiny byl vybrán, aby jej přemohl. Až poté bylo možné pokračovat dále. Po těžkém boji s medvědem následovala klidnější pasáž u Křemílka s Vochomůrkou. Děti se naučily zasadit semínka, která po zalití zčistajasna vyrostla do krásy. Poté se procházelo podél lesa, když tu náhle na děti vyskočili ze tmy obávaní loupežníci. „Peníze nebo život,“ zařvali. Děti se vykouply tím, že si s loupežníky zahrály karty. A na oplátku, že loupežníky porazily, obdržely z jejich truhly po jednom krejcaru. Následovalo nejobávanější místo celého večera. Jak vypadá opravdové peklo se děti přesvědčily právě tady. Zajímavé je, že čerti hned věděli, které z dětí si neumí uklízet svůj pokojíček. Po chvíli přivítala děti Červená Karkulka. Ukázala dětem spícího vlka, na kterého si mohly i sáhnout. Přes most děti převedly dvě Rusalky. Opodál stojící vodníci dovolili dětem vylovit z rybníku hrneček nebo si zahrát o duše uvězněné v dalších hrníčkách. Posledním zastavením, kde děti mohly vyslovit svá tajná přání, bylo u Macha a Sebestové.

Po osmé hodině večer se vracely první skupinky zpět k „veteránu“. Tam hloupý Honza se svými pomocnicemi rozdával dětem buchty a horký čaj.

Děkuji tímto Radě rodičů, ale i Školnímu parlamentu za perfektně zvládnutou akci a přeji jim mnoho nápadů do budoucna, protože jsou to právě oni, kdo svými stále novými nápady obohacují děti. „Nočního výletu za pohádkou“ se zúčastnilo více jak 150 dětí.

Roman Janas





Poděkování – Noční výlet za pohádkou

Děkuji všem členům Rady rodičů, paní Franklové, dětem ze Školního parlamentu a hasičům (zajištění ohně) za perfektní spolupráci při organizaci akce „Noční výlet za pohádkou“. Velký dík patří zaměstnancům a vedení českoveského Domu s pečovatelskou službou, kteří nachystali těsto a umožnili v penzionu upéct buchty na tuto akci. Není nic krásnějšího, než když vyjde počasí, přijde spousta dětí, kterým se akce líbí, a když rodiče umí ocenit snahu pořadatelů.

Děkujeme a těšíme se na další setkání.

Lenka Závorová - předseda Rady rodičů při ZŠ Česká Ves

KLUBÍČKO V MŠ

Nabízíme rodičům malých dětí, které ještě nechodí do školky, aby využili možnost navštěvovat naše „Klubíčko“.

Každou středu od 15,00 do 16,00 hodin si můžete přijít s dětmi pohrát, zvyknout si na kolektiv dětí, paní učitelky a nové prostředí.

Usnadníte tak dítěti adaptaci při vstupu do mateřské školy.

Noste si s sebou přezůvky.

Srdečně zve kolektiv MŠ Holanova

Setkání u jablůňky

V měsíci říjnu se ve školce na ulici Holanova za velké pomoci rodičů konala akce „Setkání u jablůňky“.

Počasí nám přálo a tak se sešlo hodně maminek, tatínků, babiček a sourozenců a první společné setkání v tomto školním roce mohlo začít.

Na začátku děti přednesly a zazpívaly svým blízkým několik básniček a písniček. Pomáhala jim veverka Čiperka, která bude děti provázet celý školní rok.

Potom už na děti čekaly úkoly, které byly v režii rodičů. Musely zvládnout výstup na žebřík, poslepu s pomocí lana dojít ke košíku a u něj hmatem rozpoznat různé druhy ovoce a zeleniny. Na jiném stanovišti si vyzkoušely, jestli zvládnou houpání na větvi stromu.

Když splnily všech 8 úkolů, čekala všechny v altánku odměna v podobě upečených jablíček v županu. Tyto dobroty děti pekly ráno ve školce se svými učitelkami. Na dospěláky čekal výborný punč, který připravily šikovné maminky.

Mezitím tatínkové rozdělali oheň a mohlo začít opékání jablíček. Pro většinu dětí i rodičů bylo překvapením, jak výborně chutná pečené jablíčko.

Kolektiv MŠ





Průmysl obchody a živnosti po 2. Světové válce v okrese Jeseník

(období 1945 – 1948 – pokračování)

Elektrárny – východomoravské

Cukmantl (Zlaté Hory)
Česká Ves – spínací stanice
Správa provoz odboru Javorník,
Partyzánská 222
Jeseník, Palackého ul.

Kopřiva František
fotoateliér
Cukmantl 69

Křížek Cyril
Fotoateliér
Dolní Lipová 445

Metzenauer Bohuslav
Hodinářství, zlatnictví, klenotnictví
Jeseník, Stalinova 137

Elektro – rádio – potřeby – prodej

Hill Jaroslav
Elektro – rádio závod Česká Ves 386

Karpíšek Stanislav
Elektro-rádio, mechanik
Jeseník, Tyršova 501

Muric Jindřich
fotoateliér
Jeseník, Stalinova 227

Zeman Viktor
Fotoateliér
Javorník, Stalinova 105

Holiči a kadeřníci

Bohdálek Vlast.
Holič a kadeřník
Bílý Potok 61

Červinka Josef
holič a kadeřník
Stará Červená Voda 186

Brandstätterová Vl.
Dámské kadeřnictví
Vlčice 173

Miler Josef
rádio – elektrozávod, mechanik
Jeseník, Rudé nám 56

Ležák Jan
Rádio-elektro, obchod železem
Jeseník, revoluční 138

Pospíšil Zdeněk
elektropotřeby
Jeseník, ul. 28. října 68

Machala Jaroslav
Rádio-elektro
Javorník, Stalinova 9

Galanterie – hračky – obchody

Dvořák Josef
Hračky, galanterie, rámy, obrazy
Jeseník, Tyršova 79

Vítek Láďa
hračky, galanterie, sklo, porcelán,
upomínk. př.
Jeseník, Kostelní 221

Dočkal Viktor
holič a kadeřník
Písečná 101

Brtníková Alžběta
Dámské kadeřnictví
Mikulovice 220

Dohnálek František
holič a kadeřník
Široký Brod 43

Hliněné zboží

Matonoha Vladimír
Výroba hliněného zboží
Javorník. Gottwaldova

Keraspol
L. Šenberger, umělecká keramika
Jeseník, Lipovská ul.

Brunclík Josef
Holič a kadeřník
Zíghartice 225

Fiala Antonín
holič a kadeřník
Tomíkovice

Rusín Josef
elektro-rádio
Žulová 4

Matoušek Josef a Kovařík Vojtěch
Rádio – elektro
Mikulovice 382

Říha Josef
elektro- radiozávod
Cukmantl, nám. Svobody 85

Závodný Jan
Elektropotřeby
Vidnava, nám. Dr.Ed.Beneše 49

Hodinářství

Brumla Jan
Hodinář
Cukmantl, nám. Svobody 25

Němec Miroslav
hodinářství, zlato, optika
Javorník, Palackého 20

Helásek Stanislav
Hodinář
Jeseník, Revoluční ul.

Galas Antonín
Holič a kadeřník
Lázně Jeseník 321

Jurčnová L.
dámské kadeřnictví
Supíkovice 44

Gerstenberger František
Holič a kadeřník
Česká Ves 53

Fotoateliéry

Kaminský Josef
Fotoateliér
Jeseník, Rudé nám.

Štenberk Dobromil
hodinář, klenotník, zlatník
Jeseník, Palackého 20

Kapusta Štěpán
holič a kadeřník
Jeseník, Stalinova 69



Hejč Karel
Holič a kadeřník
Česká Ves 281

Kuthan Bohumil
holič a kadeřník
Kobylá 145

Ječmínek Josef
Holič a kadeřník
Bernartice 202

Kolářek František
holič a kadeřník
Žulová 21

Jalůvka Leopold
Holič a kadeřník
Heřmanovice 15

Majer Miroslav
holič a kadeřník
Jeseník, Stalinova 136

Horníček Richard
Holič a kadeřník
Česká Ves 75

Lipold František
holič a kadeřník
Javorník 113

Jeřábek Jan
Holič a kadeřník
Cukmantl 312

Nejezchleba Karel
holič a kadeřník
Jeseník, Průchodní ul. 148

Mgr. Jindřich Jermář

Autor je bývalý ředitel ZŠ a starosta obce

Dovětek redakce: Mnozí z našich občanů jistě najdou mezi jmény bývalých živnostníků jména svých příbuzných, kteří měli na jesenicku do roku 1949 svoje firmy. Po tomto roce musili svého soukromého podnikání zanechat a vstoupit do různých družstev či komunálů, řízených státními, krajskými nebo městskými organizacemi.

Bitva u Lipska

V Bitvě národů, jak je někdy uváděná bitva u Lipska, která začala 16. října 1813, proti sobě stanuly armády Francie, Varšavského vévodství a Rýnského spolku vedené císařem Napoleonem proti Spojeneckým armádám Rakouska (velitel kníže Karel Filip Schwarzenberg), Pruska, Ruska, Švédska. Do té doby proti sobě nestálo na bitevním poli více mužů. Na straně císaře bojovalo 191.000 vojáků, 30.000 mužů zahynulo nebo bylo raněno a dalších 30.000 bylo zajato. Na straně spojenců byla přesila. Téměř 330.000 mužů donutilo za velkých ztrát Napoleona k ústupu. Zahynulo nebo bylo raněno více jak 52.000 vojáků. Jednalo se tedy o jednu z největších a nejkrvavějších bitev Napoleonských válek.

O tomto víkendů proběhla rekonstrukce bitvy po 200 letech. Je docela možné, že po mnoha letech jsem byl dalším mužem z obce, který se této bitvy účastnil. Společně se členy Javornické dělostřelecké gardy jsme tak mohli být přítomni a napomoci tak porazit Napoleona. Na rekonstrukci bitvy bylo přihlášeno 6.000 vojáků.

Roman Janas



Ohlédnutí a velké DÍKY České Vsi

Milí českoveští, pokaždé, když projíždím vaší obcí, nestačím se divit, jak rychle se mění její tvář. Vyvolává ve mně vzpomínky nejen na minulost nedávnou, ale také na dobu, kdy jsem jako malý capart doprovázela mámu za jejím posláním učitelským do tehdejší staré školy. Matně si vybavuji podobu tehdejších tříd, ale když se nad tím zamyslím, snad mi někde ve vzpomínkách utkvěly více, než-li nová škola, kterou jsem od čtvrté třídy v České Vsi navštěvovala.

Léta běží a já začala své DÍKY poněkud nostalgicky. Běh času bohužel nelze zpomalit, natož zastavit.

Když jsem se po několika desítkách let setkala s mým tehdejším spolužákem Miloslavem Oškerou, netušila jsem, že tato chvíle vyústí v úzkou spolupráci, ve které najde místo také dechovka, jejíž kořeny sahají na konec 19. stole-

tí. Tehdy mě ani ve snu nenapadlo, že by českoveská společnost Řetězárna byla natolik vstřícná a podpořila mé počínání na poli kulturním. Za dlouhou řádku let dotovala nejen televizní pořad Hezky od podlahy, ale hlavně akce a koncerty pro nemocné či postižené.

Vy, co jste byli na večeru věnovaném nejen klientům Domova Sněženska, ale především rodině Justychoových, byli jste svědkem historické události. Po dlouhé době spatřila světlo světa originální opona z roku 1976 k jediné Lejskové opeře Noc s Kobr a Štejnem. Prostřednictvím televizní obrazovky ji tak viděly také milióny diváků České televize, která přijela do Jeseníku, nejen kvůli oponě, ale hlavně dát slovo prof. Věře Lejskové a hlavnímu hostu Bohuslavu Matouškovi.

Š instalací opony pomohlo vedení Řetězárny a navíc korunovalo naši

patnáctiletou spolupráci velkým finančním příspěvkem rodině Justychoových z povodněmi postižených Kozárovic Zálezlic, na němž se podíleli také zaměstnanci citované společnosti.

Zkrátka nepřišel ani Domov Sněženska, ba naopak. Ač je součástí katastrálního území Jeseník, obdržel podporu také od obce Česká Ves. Starosta Zálezlic ještě po koncertu klientům sociálního zařízení přispěl další tisící korunou, což nám bohužel ředitelka citovaného domova oznámila až po uzávěrce Jesenického týdeníku.

Kdybych měla popsat uplynulých patnáct let a mé začátky, tak by to bylo na dlouhé povídání. Tehdy jsem si letáčky a plakáty psala rukou s tím, že nesmím prodělat! Snad o tomto a dalším, které provázelo mé podnikání ve prospěch nemocných či postižených,





svěřím vám všem prostřednictvím mého blogu, který jsem si založila. Myslím, že by to v dnešní době mohlo zaujmout, protože důvěra je krásná věc, ale pozor na „mrtvé brouky“, ti dovedou zatopit i poté, co se přestali hýbat.

Milí přátelé,
vzhledem k tomu, že jsem z několika stran vyslechla připomínky, že hudby na charitativním večeru bylo málo, ale slova příliš, dovoluji mi, abych se k tomu vyjádřila. Ano, souhlasím. Je třeba si však uvědomit, že se jednalo o večer, který nebyl koncipován jako ryze komorní, i když charitativní byl po celou dobu od jeho založení. Tentokrát se jeho pomoc ale zdvojnásobila a tím pádem bylo také nezbytné vystoupení všech zainteresovaných. Počínaje zálezkým starostou a kon-

če Klubem seniorů pracovníků ve školství, který rodinu Justychoových vybral.

Uznávám, že v druhé polovině jsem mohla zmírnit mé průvodní slovo, což si dnes uvědomuji, ale znáte to, když nastoupíte do vlaku a on ne a ne zastavit? A co se týče umělců? Vy, kteří jste byli přítomni, jste viděli a slyšeli umělce s velkým U. Ano, mám na mysli houslistu Bohuslava Matouška, jemuž média tolik dluží. Vše je v lidech, kteří jsou žábami na prameni. Kdy to konečně bude jinak? Já se toho nejspíše nedočkám, tak se alespoň skloním před pokorou interpreta, jenž, jak jsem se posléze dozvěděla, navštívil i českoveskou LYRU.

V dramaturgii jsem snad měla rozlučkovou árii z Noci s Kobr a Štejnem dát na závěr první půle koncertu. Umělci byli připraveni přidávat, ale musím jim

dát za pravdu, že po hudebním loučení s Jeseníky, by se to asi opravdu nehodilo. Člověk se stále učí. Jeden známý scénárista mi kdysi kladl na srdce: „Chce to dvoje oči, ale ty druhé musí mít zájem“.

A co říci závěrem? XV. charitativní večer dokázal, že lidé z chudého regionu dovedou být nejen solidární, ale také si váží osobností, které píší historii severozápadního Slezska. A těm, kteří myslí jen a jen na sebe, si dovolím citovat motto erbu rodiny J. Guttenberga: „Každému jednou nastane chvíle, kdy bude prosit druhého o trochu pochopení“.

Jarmila Pohlová

Potřebujete pomoc vyřešit vaše dluhy nebo najít práci či bydlení?

Neváhejte se obrátit na Terénní program Boétheia,
který vám zdarma pomůže.

Pokud máte finanční problémy, nemůžete, najít práci, či vhodné bydlení nebo jen potřebujete právní či psychologickou radu, tak právě pro vás jsou určeny služby našeho občanského sdružení Boétheia,“ říká sociální pracovník Terénního programu SKP Boétheia Bc. Jan Dorničák.

Společnost vám pomůže řešit vaše dluhy, dojedná např. splátkový kalendář s vašimi věřiteli, podá návrh na oddlužení, nebo pomůže jednat s exekutory.

Pomoc Terénní program Boétheia nabízí také lidem, kteří nemohou najít práci, či si ji nemohou dlouhodobě udržet. Vyškolení poradci vám pomohou sepsat životopis, motivační dopis, pomohou vám s vyhledáním vhodných pracovních míst, nebo vám nabídnou své zkušenosti v přípravě na přijímací pohovor.

Sdružení také nabízí pomocnou ruku lidem, kteří nemohou najít vhodné bydlení. Terénní pracovníci pomohou těmto lidem řešit nevyhovující bydlení, či zajistit přechodné ubytování.

Zkušené pracovníci terénního programu vás také doprovodí na úřady, pomohou vám vyřídit sociální dávky, či zažádat o důchod.

Veškeré služby jsou poskytovány bezplatně. Jedinou podmínkou je, že musíte být starší 18 let a žijete v obci Jeseník, Lipová lázeň, Ostružná, Česká Ves nebo v Bělé pod Pradědem.

Pokud potřebujete naši pomoc, neváhejte se na nás obrátit! Kontakt na Terénní program Boétheia: **Bc. Jan Dorničák (sociální pracovník): 776 043 444 (stačí poslat SMS, nebo prozvonit); e-mail: terenSKP@seznam.cz**

Veškeré služby jsou financovány v rámci individuálního projektu Města Jeseník „Sociální integrace na Jesenicku“, který je financován z Evropské unie (konkrétně z prostředků Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR).

Euroklíče v okrese Jeseník

- Co je tzv. Euroklíč a k čemu je dobrý?
 - mezinárodní projekt EU, který už více než čtvrt století pomáhá lidem se sníženou schopností pohybu ve vyspělých evropských zemích
 - bezplatná služba určená ZTP a nemocným občanům
 - byl oceněn titulem: "Nejvýznamnější počín roku 2007" v kategorii vybavení čerpacích stanic a dalších veřejně přístupných objektů (veřejných WC, svislých a schodišťových plošin, výtahů, apod.)
 - zajišťuje rychlou a důstojnou dostupnost těchto veřejných zařízení
 - lze jej použít v řadě zemí Evropy i u nás
- Komu je euroklíč určen?
 - TP, ZTP, ZTP/P
 - onkologickým pacientům
 - diabetikům
 - stomikům
 - lidem trpících tzv. Crohnovou chorobou
 - lidem s roztroušenou sklerózou
 - rodičům dětí do 3 let věku dítěte
- Kde lze euroklíč bezplatně v okrese Jeseník získat?
 - prostřednictvím Národní rady zdravotně postižených ČR, krajská pobočka Olomouc, kontaktní pracoviště Jeseník:

- p. Petra Lednická
- tel.: 730 663 457
- e-mail: jesenik.euroklic@seznam.cz
- adresa: Tovární 1332/1a, 790 01 Jeseník (bývalý Moravolen; kancelář Svazu tělesně postižených, o.s. Jeseník)
- po, st 9:00 – 12:00 h a 14:00 – 16:00 h (v další dny dle telefonické dohody)

- Úřady práce ČR, kontaktní pracoviště Jeseník, Javorník a Zl. Hory
- MěÚ, odbor soc. věcí a zdravotnictví – Jeseník, Javorník a Zl. Hory
- Sít mateřských center ČR, krajská koordinátorka pobočky v Olomouci, p. Bohdana Sonet (tel.: 773 819 013, mail: bohdana.sonet@materska-centra.cz) – určeno rodičům dětí do 3 let věku

Petr Čermák mistrem České republiky

Úspěch zaznamenal také na Mistrovství ČR dospělých. V sobotu 19. října 2013 se na umělé lezecké stěně v Lezeckém centru LezeTop v Písku konalo Mistrovství České republiky Tendon ČP mládeže ve sportovním lezení na obtížnost. Zároveň to byl v pořadí již pátý závod Tendon Českého poháru mládeže.

Také českoveský Petr Čermák (Město Jeseník, Obec Česká Ves), svěřenec trenéra Davida Migala byl mezi 114 zúčastněnými dětmi a juniory tohoto mistrovství.

V obou kvalifikačních cestách došel Petr nejdál a do finále postoupil z prvního místa.

Finále lezou závodníci v pořadí od nejslabšího výkonu k nejlepšímu a tak se Petr ke svému finálovému výkonu dostal až navečer jako úplně poslední závodník mistrovství. Finálovou cestu lezl „na pohodu“ a došel nejdál napříč kategoriemi. Obhájil umístění z loňského roku, i letos stanul na nejvyšší příčce a stal se ve své kategorii junioři (18 a 19 let) Mistrem České republiky mládeže 2013.

O dva týdny dříve dosáhl dalšího úspěchu v lezení na obtížnost na dvoudenním Mistrovství České republiky v lezení na obtížnost 2013 dospělých, které se konalo na lezecké stěně v Lezeckém centru Vertikon-Singingrock ve Zlíně. Mistrovství se zúčastnilo celkem 29 mužů a 9 žen.

Po dvou kvalifikačních cestách byl Petr na děleném 1-4. místě a postoupil tak do nedělního semifinále. I přes osobní nespokojenost s výkonem v semifinálové cestě se jako





jediný z juniorů zařadil mezi osm borců postupujících do finále.
Ve finálové cestě skončil těsně za stupni vítězů a vylezl si mezi muži 4. místo.

Roman Janas



PÁTÉ PŘES DEVÁTÉ

Odstranění velkých kontejnerů na nebezpečný odpad se nesetkalo u všech občanů s kladnou odezvou. Je pravda, že odvoz tohoto odpadu do sběrného dvora do Jeseníku, i když je otevřený celoročně, působí problémy. Ne každý má k dispozici auto, či dokonce přívěsný vozík. Naložení staré pračky nebo kusu nábytku na kolečka a odvoz nějakou stovku metrů bylo rychlejší a pohodlnější. Pro pořádek v obci a třídění odpadů ale musíme každý něco obětovat! Obecní multikáry jsou k dispozici, tak věřme, že se likvidované předměty nebudou kupit v areálu obce nebo na okrajích lesa.

Podle zpráv od Policie ČR se poslední dobou množí krádeže různých předmětů, hlavně kovových, ze zahrádek a dvorků rodinných domků i bytoven. Upozorňujeme všechny občany na důsledné uzamykání vchodů do domů, kůlen a zahrad, hlavně večer nebo před odjezdem či odchodem z domu a bytu.

V minulém čísle ČVZ jsme otiskli prosbu – výzvu našeho am. historika p. Romana Janase k našim občanům, aby mu poskytli k nahlédnutí jakékoliv materiály (fotografie) ze svých domácích archivů – šuplíků a skříní, které se týkají života naší obce. Jde například o snímky zbouraných objektů, povodní, sportovních záběrů, zemědělských brigád, prostě všeho, co může jen trochu naše následníky zajímat. Výsledek je zatím téměř nulový. Doufejme, že v nadcházející zimě si naši občané udělají více času na provětrání starých písemností a něco poskytnou. Vše si převezme asistentka paní Lucie Malá na OÚ a majitelům bude vše po prostudování a event. zkopírování vráceno.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Narodili se:

Vojtěch Květák 10.09.2013

David Oškera
18.09.2013

Opustili naše řady:

Ladislav Šťastný 74 let

Ivan Kratochvíl 72 let

V měsíci listopadu narozeni- ny oslaví:

Martin Kňazovčík 92 let

Anna Krčmářová 87 let

Karel Frkal 85 let

Marie Dolanská 82 let

Vlasta Hrdinová 81 let

Rudolf Řezník 81 let

Milan Vacek 80 let

Zdeněk Oškera 80 let

Eva Straškrábová 70 let



Marta Orlová 65 let



KŘÍŽOVKA PRO CHVÍLE POHODY

Tajenka:

Zima začne kralovat ...?

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15
A															
B															
C															
D															
E															
F															
G															
H															
I															
J															
K															
L															
M															
N															
O															

Řešení dnešní křížovky doručte na **OÚ do 19.11.2013**

Vylosovaný luštitel (jméno v příštím čísle) obdrží obnos 200,- Kč na OÚ v České Vsi, kanceláři č.1.

Tajenka z čísla 9/2013: Opět nás čekají práce podzimu.

Vylosována byla: Marie Vlčková

Blahopřejeme



Vodorovně:

- A. mzda, SPZ Popradu, profes.par.logistik (zkr.), druh mouky, skočení
- B. opice, vytvářej, irská rep. armáda (zkr.), pěvecké těleso, ruský souhlas
- C. obsah dlaně, italské město, pusa (slovensky)
- D. červi, lékařská komora (zkr.) zet, vojenské učiliště (zkr.), rybí vajíčko
- E. zvolání toreadora, ulpívá, nástrahy pyláka, otravná látka, bývalá policejní zkratka
- F. 1. ČÁST TAJENKY
- G. stupeň citlivosti filmu, skončila kousání, první novinová služba
- H. oklapání, Turek, atmosféra (zkrácení)
- I. ten kdo tlachá, takto, etylalkohol
- J. 2. ČÁST TAJENKY
- K. a sice, označení letadel Afghánistánu, zaručit, SPZ Sokolova, kam (ostravsky)
- L. španělský tanec, bohužel, opravení
- M. zesílený zápor, ukazovací zájmeno, obec okres Poprad, sibiřský veletok, textilní rostlina
- N. biblické město zkázy, A (německy), němec
- O. planetka, křídlo budovy, unavení

Svisle:

1. debakl, potřeba oráče, hudební nástroj
2. léta páně (zkr.), rolety (Á=A), výplň oken, zvuk určité výšky (O=O), obrněný transportér (zkr.)
3. ústní dutina (psáno od zadu U=Ú), náš výrobce el. spotřebičů (E=É), silný provaz, ledaže
4. SPZ Trebišova, vlněný přehoz (E=É), říšské klatby, pohonná látka
5. výrůstek na sliznici, mlha, vůně
6. přilípl, vybarvovat
7. pivo, zvětšoval se, již, čapkové drama
8. prozkoumává (A=Á), místnost k učení
9. stádium hmyzu, vsáknutí, typ ruských letadel, otázka 1. pádu (psáno od zadu)
10. spřádá, zabírat (území)
11. obě dvě, dlabací nástroj (A=Á), společně Ú=U
12. severské zvíře, myšlenka, tam (básnický), rostlina
13. prvek chůze, slov.nár.povstání (zkr.), sladkovodní ryba, horská louka
14. předložka, část obilního klasu, poledne (anglicky), latinský pozdrav, akademie věd (zkr.)
15. člověk nevrlý, jeskyně (Ů=U), ženské jméno (26.7.)

Pomůcky:

ACHTY, LIVORNO, ASA, VRBOV, IL, ATALA, RMEN, NOON